



Разработаны проекты календарных планов просветительских мероприятий для школ и колледжей России

Управленческие команды 65 регионов России определили ключевые направления просветительской деятельности для школ и колледжей на 2024 год. Проектная работа по разработке календарных планов прошла в Центре знаний «Машук» 23-25 сентября. Организатором выступило Российское общество «Знание».

В рамках образовательного мероприятия прошли панельная дискуссия, стратегическая и проектные сессии, а также мастер-классы, лекции и кинопоказ.

Заместитель генерального директора Общества «Знание» **Георгий Будный** рассказал управленцам о перспективах, которые открывает сотрудничество регионов с новыми филиалами просветительской организации.

«В 2023 году филиалы Общества «Знание» заработали во всех регионах России. Это упростило соприкосновение образовательных организаций с нашими просветительскими проектами, позволило нам учитывать местную специфику. Чтобы взаимодействие с учебными заведениями стало еще эффективнее, мы развиваем партнерство с ответственными органами власти на местах. Уверен, сегодняшний семинар поможет нам глубже интегрировать просвещение в систему образования регионов», — отметил **Георгий Будный**.

По итогам трехдневного образовательного интенсива участники погрузились в проекты Общества «Знания» и подготовили календарь просветительских мероприятий на 2024 год для своих регионов.

Идейную основу календарных планов заложили лекции приглашенных экспертов. Доктор политических наук, ведущий научный сотрудник Института международных исследований МГИМО **Алексей Токарев** объяснил, какие внешние вызовы существуют для сознания современной молодежи в условиях информационной войны.

«С учётом погружённости российской молодёжи в мир цифры, коллегам из сферы образования крайне важно знать, с какими темами и дискуссиями молодёжь сталкивается в интернете, какую трактовку событий им навязывает Западная пропаганда, как разговаривать с молодыми на сложные темы, в том числе в ситуациях, когда молодёжь высказывает несогласие. Потому что система образования и просвещения работает в том числе в целях создания сообщества, которое включает всех и борется за тех, кто, на первый взгляд, не согласен», — подчеркнул **Алексей Токарев**.

Трёхкратная олимпийская чемпионка по синхронному плаванию, депутат Мосгордумы **Мария Киселева** обратила внимание на важность синергии современных форматов просвещения и классического образования.

«Форматов просвещения действительно много, а сама просветительская работа — это, в том числе, форма продвижения среди молодежи не только знаний, но и ценностей. И для этого возможны разные форматы, не только выступления лекторов и лекции, но интеллектуальные викторины, квизы, конкурсы, которые содействуют



тому, что человек начинает искать ответы на те или иные вопросы. Ярким примером являются в том числе и интеллектуальные передачи. И телевидение, и система классического образования, и такие организации, как Российское общество «Знание», могут тут работать в тесной связке», — сказала **Мария Киселева**.

К перспективным просветительским практикам для школ и колледжей эксперты отнесли интеллектуальные игры, киноклубы, достоверный медиаконтент, креативное оформление образовательных пространств и др.

В рамках проектных сессий был представлен просветительский цифровой проект Знание.Вики. Электронная библиотека достоверных текстовых материалов в онлайн-пространстве, позволяющая молодым квалифицированным авторам, ученым и экспертам писать и распространять статьи просветительского характера на различные темы. Для серьезной проверки статей создано экспертное сообщество, благодаря чему любой, кто хочет стать автором и внести свой вклад в распространение достоверной информации, может присоединиться к сообществу.

Фотографии доступны по ссылке:

<https://disk.yandex.ru/client/disk/%D0%A4%D0%BE%D1%82%D0%BE%20%D0%9C%D0%B0%D1%88%D1%83%D0%BA%2023-25%D1%81%D0%B5%D0%BD%D1%82>

Российское общество «Знание» ведет свою историю от советской общественной организации, основанной в 1947 году по инициативе представителей советской интеллигенции как «Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний» (с 1963 года — Всесоюзное общество «Знание», с 1991 года — Общество «Знание России»). Члены Общества занимались популяризацией науки, читали лекции о достижениях советского хозяйства и промышленности. В 2016 году «Знание России» было преобразовано в Общероссийскую общественно-государственную просветительскую организацию «Российское общество «Знание». 21 апреля 2021 года в Послании Президента РФ Федеральному собранию РФ Владимир Путин заявил о необходимости перезапуска Российского общества «Знание» на современной цифровой платформе.

Больше информации о деятельности Российского общества «Знание» — на [сайте](#) и в социальных сетях проекта: [ВКонтакте](#), [Telegram](#).

Центр знаний «Машук» – совместный образовательный проект Росмолодежи и Российского общества «Знание». Это всероссийский центр подготовки просветительских и управленческих кадров в области образования, молодежной политики и воспитательной работы. «Машук» был открыт в августе 2022 года и стал одним из трех молодежных центров федерального значения наряду с Мастерской управления «Сенеж» платформы «Россия – страна возможностей» (Подмосковье) и Университетом креативных индустрий в арт-кластере «Таврида» (Крым). В первую очередь, «Машук» – это центр переподготовки учителей и преподавателей, которые представляют собой главных трансляторов знаний, ценностей, идеологий и смыслов,



Российское
общество
Знание

МАШУК
ЦЕНТР
ЗНАНИЙ

которые есть в нашей стране. «Учить тех, кто учит», – главная задача и девиз Центра знаний «Машук».